

Год издания 10-й  
№ 41 (636)  
ЧЕТВЕРГ  
24 ИЮЛЯ  
1941 г.

# ГОЛОС ударник

Орган партбюро  
завкома и  
завоуправления  
завода имени  
Ч. М. Кагановича  
г. Горький,  
Кировский р-н.

Газета выходит один раз в неделю

## Агитацию — на службу отечественной войне

Народы нашей страны ведут великую отечественную войну с германским фашизмом — злейшим врагом всего человечества. В эти грозные дни, когда над нашей любимой родиной нависла серьезная опасность, наша агитация должна идти в массы огненное слово большевистской правды, разжигать в сердцах миллионов людей священную ненависть к фашистским извергам и поработителям, сплачивать и мобилизовать советских людей на борьбу с врагом, на помощь фронту.

Интересам фронта, задачам организации опора врагу должна быть подчинена вся партийно-политическая, массово-разъяснительная, культурно-воспитательная, агитационно-пропагандистская работа. Выступление товарища Сталина по радио должно быть положено в основу всей агитации.

Защита завоеваний трудящихся, разгром фашизма — сеятеля смерти, разрушений, людских страданий, — вот к чему направлены сейчас все помыслы, все силы советских людей.

Долг агитаторов — партийных и непартийных большевиков — разъяснить населению всю глубинную опасность, которая угрожает нашей стране, решительно побороть с нагнетаниями благодушия и беспечности, содействовать мобилизации всей воли, всей энергии советского народа, повысить бдительность советских людей.

Слово агитатора должно звучать в наши дни, как победный призыв к защите родины, к уничтожению врага.

Советский народ ненавидит фашистских злодеев — подлых убийц из-за угла и полон решимости довести борьбу с ними до победного конца, не останавливаясь ни перед какими трудностями и жертвами. На поддержку Красной Армии встает народное ополчение. Прямая задача агитаторов — всемерно укреплять морально-политическое единство советского народа, его патристический подъем.

Все население — и стар, и млад — напряженным вниманием следит за ходом военных действий. С нетерпением ожидается каждая радиопередача, выход свежих газет, опубликованные сообщения Советского Информбюро. Сводки Информбюро рисуют правдивую картину положения дел как в районах сражений, так и на трудовом фронте. Каждая строчка этих сводок читается и выслушивается с огромным интересом. Широкая популяризация сообщений Советского Информбюро должна быть противопоставлена всяким слухам и сплетням, могущим действовать на руку врагам. Популяризация эпизодов из боевых действий нашей доблестной Крас-

ной Армии, разоблачение мифа о непобедимости фашистско-немецкой армии, рассказы о храбрости красных партизан, действующих в тылу у врага, рассказы о неслыханных зверствах фашистов — с этим должны идти к населению агитаторы.

Агитатор призывает к бдительности, тем более бдительным должен быть он сам.

Агитатор должен уметь распознавать, кто друг и кто враг. Быть воинствующим патриотом не только в час беседы, на собраниях, но и при всех обстоятельствах: в момент воздушных тревог, в трамвае, в разговорах с соседями по дому, — всегда и всюду противопоставлять организованность и дисциплину всякого рода паникерству, растерянности, а может быть и сознательной провокации.

В тылу рабочие, колхозники, советская интеллигенция показывают образцы трудового героизма. У станков, на полях, в лабораториях советские люди самоотверженным трудом крепят мощь Красной Армии. Поддерживать трудовую инициативу и энтузиазм масс, распространять и широко пропагандировать опыт передовиков.

Огромная задача агитаторов — подготовить население к противовоздушной и противохимической обороне. Надо широко популяризировать распоряжения и постановления местных органов власти, направленные к укреплению безопасности городов, сел, предприятий.

Агитатор обязан сам отлично знать и широко пропагандировать среди всего населения меры защиты от бомбардировок, меры борьбы с зажигательными авиационными бомбами, с пожарами, которые могут возникнуть в результате бомбардировок.

Все формы нашей агитации необходимо привести в движение. Особенно большое значение имеет чистка газет — чистка до начала работы, в обеденные перерывы, после работы — на предприятиях, в учреждениях, на полевых работах. Интересы обороны нашей родины требуют, чтобы агитационная работа велась среди всех слоев населения. Не только рабочих и служащих на предприятиях, но и членов их семей, учащихся — всех без исключения правды надо широко информировать о ходе военных действий, о задачах укрепления тыла. Местом агитации должен быть не только завод, но и каждый дом.

Наша агитация должна содействовать повышению организованности трудящихся, воспитанию и всемерному развитию в них замечательных качеств советских людей — дисциплинированности, смелости, бесстрашия, готовности на любые жертвы во имя сохранения чести, свободы и независимости родины.

### УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О назначении Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища И. В. Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР

Назначить Председателем Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина Иосифа Виссарионовича Народным Комиссаром Обороны СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
19 июля 1941 г.

### УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О назначении Главнокомандующего Западного направления Маршала Советского Союза товарища Тимошенко С. К. Заместителем Народного Комиссара Обороны СССР

Назначить Главнокомандующего Западного направления Маршала Советского Союза товарища Тимошенко С. К. Заместителем Народного Комиссара Обороны СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
19 июля 1941 г.

### Будем еще лучше работать

С величайшим одобрением встретили рабочие и служащие нашего завода весть о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР. Указ о назначении товарища Сталина оживленно встречается всеми рабочими цехов и смен завода.

Участники митингов и бесед вспоминали о том, что все победы Красной Армии в период гражданской войны неразрывно связаны с именем товарища Сталина. Так и теперь будет, в дни великой отечественной войны с германским фашизмом, который неминуемо найдет себе могилу на наших полях сражений с героической Красной Армией, возглавляемой товарищем Сталиным.

Сталевары и прокатчики дают клятвенные обещания усилить вылазку стали и производство проката и по первому зову выступить с оружием в руках против ненавистных врагов родины.

Грени орудий наших речь, —  
Грозна и горяча!  
Кто на отчизну поднял меч,  
Погибнет от меча!

Неустанно ковать победу над вероломным врагом!

Усиленной работой металлургических цехов поможем Красной Армии разгромить полчища фашистских варваров.

Растут ряды великого народного ополчения, идущего на поддержку Красной Армии.

## СОГЛАШЕНИЕ между СССР и Чехословакией

18 июля в Лондоне было подписано Соглашение между СССР и Чехословацкой Республикой. От имени СССР Соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени Чехословацкой Республики — Министр Иностранных Дел Ян Масарик. Ниже приводится текст Соглашения.

## СОГЛАШЕНИЕ между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Чехословацкой Республики

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Чехословацкой Республики заключили следующее Соглашение:

1. Оба Правительства согласились немедленно обменяться посланниками.
  2. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.
  3. Правительство Союза Советских Социалистических Республик согласно на создание на территории Союза Советских Социалистических Республик национальных чехословацких военных частей под командованием лица, назначенного Чехословацким Правительством с согласия Советского Правительства. Чехословацкие военные части на территории Союза Советских Социалистических Республик будут действовать под руководством верховного военного командования Союза Советских Социалистических Республик.
  4. Настоящее соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.
  5. Настоящее Соглашение составлено в 2 экземплярах, каждый на русском и чехословацком языках. Оба текста имеют одинаковую силу.
- Подписи: Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик в Великобритании Майский.  
Министр Иностранных Дел Чехословацкой Республики Ян Масарик.

## ВСЕ СИЛЫ — НА РАЗГРОМ ВРАГА Учеба ополченцев

На территории завода, на зеленом лугу, часто после окончания смен можно увидеть десятки групп марширующих людей. Здесь проходят учебу народные ополченцы — сталевары, бухгалтеры, прокатчики, шпильники, канавники, прожевики. Здесь рядом с молодежью в отрядах маршируют и седовласые старики, участники гражданской войны, старые производственники завода и ученики.

Гнев и ненависть к врагу, горячая любовь и преданность своему народу, партии и великому Сталину наполняют их сердца. И непреклонна их решимость быть в рядах бойцов за свободу, честь и счастье родины.

Сейчас эти люди проходят строевое обучение. В отряде народного ополчения, где командиром является тов. Калашников, четко и организованно проходит военная учеба ополченцев. Бойцы успешно осваивают элементы боевой подготовки, внимательно изучают уставы, повышают свою политическую подготовку.

После каждого перерыва и конца занятия бойцы народного ополчения слушают беседы, ин-

тересуются буквально всем, что сейчас происходит на фронтах отечественной войны.

Проявляют большие стремления к овладению военными знаниями и взрослый рабочий, и молодежь. В нашем отряде на призыв вояки в отряды народного ополчения записались: начальники цехов, секретари цеховых парторганизаций, которые наравне с остальными активно включились в военную учебу. Беспартийный рабочий т. Солодов с большим рвением изучает военное дело, комсомолец тов. Шаранов проявляет большие способности к военно-тактической учебе и своим примером увлекает других.

С каждым днем этот интерес безусловно будет расти и каждый ополченец своим самоотверженным повседневным трудом будет крепить мощь Красной Армии для окончательной победы над врагом.

Те, кто может держать в руках молоток и зубило, работать у сталелитейных печей и прокатных станах сейчас могут держать и винтовку — таков девиз работающих нашего завода.

Политрук Г. Сандлер.

### Из сообщений от Советского Информбюро

#### Налеты немецких самолетов на Москву в ночь с 21 на 22 июля

В 22 часа 10 минут 21 июля немецкие самолеты в количестве более 200 сделали попытку массового налета на Москву. Налет надо считать провалившимся. Заградительные отряды нашей авиации не допустили основные силы немецких самолетов к Москве. Через заградительные отряды в Москве прорвались лишь отдельные самолеты противника. В городе возникло несколько пожаров жилых зданий. Имеется небольшое количество убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал.

Нашей ночной авиацией и огнем зенитных батарей по неполным данным обито 17 немецких самолетов. Воздушная тревога продолжалась 5 с половиной часов.

с 22 на 23 июля

В ночь с 22 на 23 июля немецкие самолеты в количестве около 150 повторили попытку совершить массовый налет на Москву. Эта вторая попытка, как и первая, для немецкой авиации кончилась неудачей. Заградительные отряды нашей авиации и огонь зенитной артиллерии не допустили основные силы противника к Москве. В городе прорвались только отдельные самолеты. Возникшие несколько пожаров жилых домов ликвидировались пожарными командами и населением.

Сильно пострадали от пожаров 1 больница и 1 поликлиника. Имеется несколько десятков убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал. По неполным данным действительными нашими ночными истребителями и огнем зенитной артиллерии уничтожено 15 немецких самолетов.

### Читки, беседы

В цехах, сменах и бригадах отдела главного механика парт-организация цеха силами агитаторов ежедневно проводит читки газет, беседы об отечественной войне Советского Союза против фашистских захватчиков.

Агитаторы разъясняют рабочим о боевых действиях героической Красной Армии, широко популяризируют сообщения Советского Информбюро.

Коллектив рабочих с большим желанием слушает агитатора, интересуется каждой беседой. Такие митинги и беседы мы решили продолжать и в дальнейшем, охватив ими каждого работающего.

Секретарь парторганизации отдела главного механика  
**Власов.**

Дежурь на участке своем хорошо,  
Чтоб враг никуда и нигде  
не прошел!

„Пусть ни одно собрание, ни одно совещание не пройдет без того, чтобы при всяком обсуждении на первом месте стоял вопрос: все ли мы сделали, чтобы помочь войне, достаточно ли напряжены наши силы, достаточно ли помощи отправлено на фронт?.. Ему все жертвы, ему вся помощь, отбросив все колебания. И, сосредоточив все силы и принеся все жертвы, мы, несомненно, победим и на этот раз“.

**В. И. ЛЕНИН.**

## Шире фронт агитационной работы

Партийная организация завода, перестраивая партийно-массовую и агитационную работу в цехах и отделах завода, положила в основу агитации выступление товарища Сталина от 3 июля 1941 года.

Каждая партийная организация, каждый коммунист строят массово-агитационную работу в интересах фронта, организации отпора врагу, поднимая широкие массы на борьбу за ежедневное выполнение и перевыполнение производственной программы и государственных заказов для страны.

Партийная организация сталепека (секретарь парторганизации тов. Половников) во всех сменах имеет агитаторов и читателей газет, которые ежедневно проводят беседы, рассказывают рабочим о героических подвигах Красной Армии, мобилизуют людей на борьбу с врагом. Эта агитация дает плоды своей работы. Сталевавар электромечи т. Бреншнев за 15 дней июля выполнил план на 115 проц., сталевавар марленовской печи тов. Галов выполняет план на 120 проц. После проведенной беседы со сталеваварами о выпуске сверхпланового металла сталевавары стали давать скоростные плавки стали. Вместо 7 ч. 30 м. они выпускают плавки за 6 ч. 10 м., получают большую экономию электроэнергии.

Член партии этой организации тов. Фролов не вел в цехе никакой агитационно-массовой работы, не выполнял поручения секретаря цеховой парторганизации. Партийная организация обсудила на собрании поведение Фролова, сейчас т. Фролов понял свои недостатки и начал вести массовую работу в цехе. Он часто за час и больше приходит раньше на работу и читает газеты для рабочих своей смены.

Долгое время партбюро завода и цеховая парторганизация интересовались работой мастера марленовской печи Окрипачева, который не выполнял плана, давал брак, нарушал технологично производство. Слабо была поставлена и агитация в его бригаде. Недавно этот мастер дирекцией завода был снят с работы и вместо него был постав-

лен член ВВП(б) инженер-металлург т. Сарвут. Он сейчас регулярно проводит агитационную работу, выполняет план по выплавке марленовской стали.

В этом цехе выходит стенная газета. Ежедневно можно видеть здесь «молнии», в которых рассказывается о трудовых подвигах сталеваваров, канавщиков, о скоростных плавках.

Решительно борется парторганизация и со всякими нарушениями трудовой дисциплины, с нитками и дезорганизаторами производства.

Рабочий сталепека Марцев на днях сделал пропуск. Парторганизация не только этот, пока единственный факт в цехе, обсудила поступок среди рабочих, но вывесила большой плакат с карикатурой пропускщика и показала лицо недисциплинированного рабочего.

Во всех цехах в обеденные перерывы, утром и вечером проводятся читки газет (сводки Советского Информбюро, боевые эпизоды и другие материалы). Рабочие интересуются этими читками и принимают активное участие в виде задаваемых вопросов, на которые всегда от агитаторов получают положительный ответ.

С каждым днем растет желание у рабочих завода пойти на фронт добровольцами. Патриоты родины ежедневно приходят к секретарям парторганизаций с просьбой послать их добровольцами на передовые позиции для борьбы с фашистскими извергами. Например, изъявили желание т. Панченко — нач. смены, Гариков — сталевавар, Белов — сварщик, Ободов — рабочий отдела главного механика, Лапшин — т. механик завода, Бузнецов — мастер шихтового цеха и десятки других.

С большим подъемом началась учеба отряда народного ополчения. На каждое занятие ополченцы приходят организованно и ведут себя дисциплинированно. С рабочим цеха № 1 т. Борисовым была проведена беседа по организации отряда ополченцев. Он первый записался в него и помог оформить еще 29 товарищей по работе. Сейчас т. Борисов выделен командиром отделения ополченцев и с уче-

бой справляется хорошо.

Наряду с проведением агитационной работы как в партбюро завода, так и к секретарям цеховых парторганизаций приходят много коммунистов, беспартийных рабочих за советами, за помощью. Приходят жены и члены семей мобилизованных в Армию. На все эти просьбы партийная организация завода откликается быстро и оказывается всемерная помощь.

Мать красноармейца тов. Чурянова подала жалобу в партбюро завода о медленном проведении ремонта квартиры со стороны коммунального отдела. Партбюро были приняты меры и матери красноармейца квартира была быстро отремонтирована. Оказывается помощь красноармейке тов. Бабановой и другим. Много жен красноармейцев принимают на работу в цехи.

Проводимая агитационная работа оказывает большую помощь в выполнении программы завода. Например, сочетая агитацию в борьбе за план, коллектив сталепека ежедневно перевыполняет программу по выплавке стали, улучшает ее качество.

Инструментальный цех № 3 долгое время не выполнял программы. Перестроив работу на военный лад, развертывая агитацию за ежедневное выполнение графика, цех сейчас с успехом выполняет план и важнейшие заказы.

Самоотверженно трудятся на своем посту рабочие цехов. Комсомолец тов. Харитонов месяц тому назад выполнял норму на 100—109 проц., а сейчас ежедневно выполняет на 200 и более процентов. Строгальщик тов. Комаров выполняет норму на 250 проц., токарь Макаров — на 200—230 проц. Хорошо работают и прокатчики. Вальцовщик Желтов выполняет норму на 124 проц., вальцовщик Замахин — на 130 проц.

Широко развертывается агитационная работа и среди населения заводских домов, поселков и общежитий. Прикрепленные агитаторы к поселкам повседневно ведут беседы с населением об отечественной войне, о боевых действиях нашей доблестной Красной Армии, сплачивая и мобилизуя трудящихся на борьбу с врагом, на помощь фронту.

## Производственный подъем у сталеваваров

В грозные дни войны, сталевавары сталепека ставят перед собой задачу дать стране как можно больше стали и высокого качества.

Многие примеры высокопроизводительной работы показывают десятки сталеваваров. За 21 день июля коллектив цеха перевыполнил производственную программу и сейчас работает производительно.

Сталевавар т. Галов за 21 день

июля выполнил задание на 118 проц. и ежедневно перевыполняет план. Он дает выполнение на 105—113 проц. Сталевавар т. Библикин 21 числа выполнил задание на 114 проц. и с начала месяца — на 109,4 проц. Так работают лучшие люди марленовской печи.

Хорошо работают и сталевавары электромечи. Тов. Веретенников 21 числа выплавил стали на

133 проц., т. Ацабрик — на 115 проц., тов. Андриятин дал выполнение на 117,5 проц., тов. Сушуров — на 122,3 проц. и тов. Тихонов — на 125,2 проц.

Все эти сталевавары с начала месяца нашего перевыполняют задание по выплавке стали. Переводники производства увлекают своим примером других сталеваваров, воодушевляя их на самоотверженную работу.

**В. Николаев.**

## По столбцам цеховых „молний“

Во всех цехах завода ежедневно выпускаются газеты «молнии», в которых ярко рассказывается о самоотверженном труде рабочих, о трудовых подвигах сталеваваров, прокатчиков, механиков, токарей и слесарей.

В сталелитейном цехе ежедневно можно прочитать в «молниях» о скоростных плавках сталеваара т. Бреншнев, т.т. Галова, Библикина. За 18 июля «Молнии» известила рабочих цеха, что «нач. смены т. Вдовик, сталевавар т. Бреншнев дали скоростную плавку стали за 6 час. 10 мин. и сэкономили 210 киловатт электроэнергии. Равняйтесь по этим сталеваварам, перенимайте их опыт скоростного сталеварения».

В другом номере выпущенной «молнии» показаны итоги соревнования бригад, смен за 15 дней июля. Вместе с этим здесь редколлегия стенной газеты «Сталевавар» обращается ко всем сталеваварам со следующим призывом: «Товарищи сталевавары! Обращайте серьезное внимание на хорошую заправку печи. Плохо заправленная печь быстро выходит из строя, не дает скоростных плавков».

Большую пользу оказывают «молнии» и в шихтовом цехе. Здесь редколлегия стенгазеты показывает лучших прокатчиков и их самоотверженную работу, перевыполнение норм вальцовщиками листового стана.

Борясь за укрепление государственной и трудовой дисциплины, на днях редколлегия стенгазеты «Ремонтник», выкустила «молнию», в которой показала лицо злостного прогульщика — долбежника ремонтно-механического цеха Исаева.

— Позор и презрение нарушителю Исаеву! Окружим пьяницу Исаева всеобщим презрением, заканчиваем «молнию».

Газеты «молнии» — живое рабочее дело. Они заслуживают самого широкого распространения в цехах, сменах и бригадах.

## Лекция

22 июля в красном уголке нашего завода состоялась лекция на тему: «Великая отечественная война Советского Союза против фашистских захватчиков».

Лекцию читал лектор РК ВВП(б) тов. Седов. Лекция была прослушана с большим вниманием и интересом. Присутствовало 250 рабочих завода.

От жизни фронта

Тыл неотделим, —

кипит могучая  
работа.

Мы никогда врагу

не отдадим

Земли, политой

нашим потом.

# Чем крепче тыл, тем крепче фронт

## ДИСЦИПЛИНИРОВАННОСТЬ, ОРГАНИЗОВАННОСТЬ, РЕВОЛЮЦИОННАЯ БДИТЕЛЬНОСТЬ — НАШ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

**Мужья на фронте, мы — за станок.  
Горим в труде упорном.  
Чтоб враг бежал, не чуя ног,  
Мы в день даем две нормы!**

### Больше металла нашей стране

Созидая всю опасность, нависшую над нашей родиной, сталевары, канавники обязуются самоотверженным трудом помочь Красной Армии уничтожить взбесившегося врага.

Наш сталелитейный цех ежедневно перевыполняет программу по выплавке стали. Передовые стахановцы цеха показывают самоотверженный труд на своих участках работы, творят трудовые подвиги.

На днях мартеновской печи необходим был горячий четырехчасовой ремонт. Сталевар Библикин не раз пытался это сделать, но каждая попытка не удавалась. По другому подошел к вынужденному ремонту мартеновской печи первый подручный сталевара т. Смолина. Он, не останавливая печи, на ходу сумел заправить печь и тем самым избежал больших простоев. Этот трудовой подвиг сталевара Смолина заслуживает большого внимания со стороны сталеваров, ибо каждый сталевар чувствует себя в эти боевые дни мобилизованным и работает

в тылу, как на фронте, чтобы ни на минуту не задерживать выпуск необходимого металла для нужд обороны страны.

Наряду с хорошей работой у печей сталевары активно участвуют в отрядах народного ополчения. Проведенные первые военные занятия показали большую активность, дисциплинированность и организованность. Сталевары — Крепышев, Галов, Ацабрик не только хорошо умеют варить сталь и перевыполнять программу, но и отлично участвуют в рядах народного ополчения. Они стараются и эту почетную обязанность выполнять по-стахановски, чтобы в любую минуту суметь взять в руки винтовку и уничтожать гитлеровские банды.

Будем работать еще лучше. Пусть в каждой тонне огневого вала частичка будет нашего металла. Все для фронта! Все для полной победы над фашистской гитлеровской бандой озверелых разбойников.

**А. Салапанов.**

### Производственные победы инструментальщиков

С большим подъемом работают инструментальщики в дни Отечественной войны Советского Союза.

Недавно пришедшая на работу в цех жена красноармейца тов. Антопова быстро освоила рассточку шпил и сейчас выполняет нормы на 115—129 проц. Комсомолка т. Солдовникова не так давно пришла работать на производство и выполняла нормы на 48—60 проц. Сейчас, работая на станке по рассточке шпил, добилась близкого выполнения нормы. Есть полная уверенность в том, что она в ближайшие дни будет не только выполнять, но и перевыполнять норму.

Комсомолка т. Хаританова, встав на стахановскую вахту до полного разгрома фашизма на разводке шпил, ежедневно перевыполняет нормы, а в отдельные дни она их выполняет на 170—185 проц. Не отстают от нее и другие рабочие. Комсомолка Вахтерова выполняет норму на 170 проц., Черганов — на 176 проц., Рябчиков — на 147 проц., Демидов — на 148 проц.

В сердцах рабочих горит ненависть к врагу. Они отдают все свои силы, всю энергию на выполнение и перевыполнение производственных заданий, куют победу над врагом.

**К. Шулдякова.**

### Высокая производительность

Передовые стахановцы прокатного цеха добиваются замечательных успехов в выполнении производственных заданий.

На ножницах № 3 листоотделки прокатного цеха резницы тт. Быстрова и Лайкова, систематически перевыполняют нормы. Они вместо дневной нормы в 750 листов на днях за 5 часов

работы нарезали 1020 листов.

Вальцовщик листового стана т. Януков выполняет производственное задание от 122 до 140 проц. Вальцовщик Желков — от 110 до 124 проц., Замаклин дает выполнение 110—130 проц., Бабаскин в отдельные дни выполняет задание на 154 проц., Кузюшкин — на 131 процент.

### Работаем четко, организовано

С каждым днем стахановцы инструментального цеха № 4 повышают производительность труда, намото перевыполняют производственную программу цеха.

Эта самоотверженная работа является конкретной помощью Красной Армии в разгроме обнаглевшего германского фашизма.

Этих производственных достижений коллектив цеха добился в результате проведения широкой партийно-массовой и агитационной работы, четкой и правильной организации труда со стороны начальников смен и бригадиров.

По-боевому работают нач. смен. Впереди всех идет по выполнению плана смена начальника т. Бородин. Стахановцы — штамповщица т. Абдулина, кузнец т. Прыткова, резчик Киселев, рихтовщик т. Салин, сварщик т. Козин и много других, которые показывают образцы стахановской работы, передавая опыт другим рабочим.

Хорошо помогают цеху и ученики ремесленного училища, особенно группа учеников, где мастером работает т. Афанасьев.

Стахановцы цеха горят желанием досрочно закончить выполнение программы июля. Эти возможности у нас имеются.

В настоящее время мы усиленно ведем подготовку работы на август. Технический отдел завода нам в ближайшее время должен оказать помощь в освоении воронения шпанок и в изготовлении колен для строительного инструмента.

Мы берем обязательство еще шире развернуть стахановское движение и перевыполнить план августа как по количественным, так и качественным показателям.

**Нач. цеха А. Шишалов.**

**Ряды двухсотников**

**растут.**

**На помощь фронту —**

**комсомольский труд!**

**Своей работой у станка  
Ты помогаешь бить врага,  
А потому работай так,  
Чтоб был разбит скорее враг!**

### Металлурги крепят оборону отечества

#### Сталевары варят скоростные плавки стали

В дни Отечественной войны металлурги завода значительно увеличивают производительность труда, варят сталь скоростными методами, что способствует перевыполнению производственной программы, дает экономию электроэнергии.

За июль смена нач. т. Вдовика (сталевар т. Крепышев) выпустила несколько скоростных плавков стали. На днях сталевар т. Крепышев выпустил скоростную плавку стали за 6 час. 10 мин. вместо плана 7 часов и дал экономии электроэнергии 210 киловатт. Выпускают скоростные плавки и другие сталевары, которые намото сокращают варку стали и дают экономно горячего.

Выпуская скоростные плавки, сталевары ежедневно перевыполняют производственные задания. За две недели июля сталевар мартеновской печи т. Галов выполнил задание на 121 проц., сталевар т. Крепышев — на 115,5 проц.

Каждый сталевар имеет полную возможность выпускать скоростные плавки стали. Нужно прежде всего перестроить свою работу, серьезно внимание обратить на коррозийную заправку печи и проявить свою инициативу и смекалку, ибо плохо заправленная печь быстро выходит из строя и не может дать скоростных плавков стали.

**А. Владимиров.**

### Трудовые подвиги сталеваров

Среди коллектива рабочих первой бригады сталелитейного цеха с каждым днем становится все больше примеров самоотверженной работы, трудовых подвигов.

Не так давно наш цех начал выплавлять новые марки стали. Сталевары взяли за это дело организованно и решили быстро освоить новую сталь и дать стране высокое качество ее выплавки. Это слово сталевары оправдали на деле. Первая же отличная плавка дала положительные результаты.

Всего за короткий отрезок времени нами было отливо десять плавков, из которых ни одна не

получила отклонения по химическому анализу. В этом большая заслуга принадлежит сталеварам тт. Крепышеву и Ацабрик.

Прекрасно работал в области получения качественных плавков стали шовых марок и сталевар мартеновской печи т. Галов. Он ежедневно выполнял производственное задание по выплавке стали от 116 до 120 процентов.

Самоотверженный труд сталеваров укрепляет могущество нашей родины, помогает Красной Армии разгромить и рассеять вражеские полчища фашистских разбойников.

**Нач. смены сталейцеха**

**Головкин.**

### Напряженная работа электриков

Все для армии, все для фронта, — эти слова стали символом нашей работы. Это каждый рабочий, каждая работница вполне осознала.

И все наши стахановцы электроремонтного цеха работают не покладая рук, как того требует военное время. Никогда в цехе еще не наблюдалось такого высокого чувства патриотизма, дисциплины и выполнения своих производственных обязанностей, как сейчас.

Некоторые патриоты, не выходя из цеха, работают по две и по три смены, только бы выполнить данное задание.

Мастер т. Мозжухин работает за руководителя обмоточной площадки, испытательной станции и в то же время является заместителем нач. цеха. Он работает не считаясь со временем. Приходит в цех раньше всех и уходит только тогда, когда все неотложные заказы будут выполнены. Бригадир слесарей тов. Гришин в некоторые дни, не выходя из завода, работал по четыре смены. Старый партизан слесарь тов. Маратулин и токарь т. Родионов на днях ушли из цеха только тогда, когда все моторы были отремонтированы. Электрослесарь т. Яковенко проработал при смене подряда, чем,

безусловно оказал производству большую помощь.

В цеху со взрослыми рабочими работают и ученики. Ученик Веселов, работая слесарем вместе с т. Маратулиным, как-то после трудной и долгой работы заявил: — Есть еще работа по сборке электромоторов? Если есть для меня работа, то я останусь в третью смену.

Так самоотверженно трудятся на своих постах стахановцы нашего цеха, которые горят желанием работать четко, как бойцы на фронте, и выпускать больше готовой продукции.

**Нач. электроремонтного цеха П. Елфимов.**

**С этой мыслью вставай, с этой мыслью, ложись:  
Все отдать, чтоб победы добиться!  
Если враг посягает на честь и на жизнь —  
Сам пойми, как ты должен трудиться!**

## Растут будущие сталевары

Условия военного времени предъявляют нам, мастерам ремесленного училища, большие требования — дать промышленности высококвалифицированные кадры молодых рабочих, как можно быстрее овладеть специальностями и в нужный момент заменить ушедших товарищей в армию.

В группе сталелитейного цеха, где я являюсь мастером, обучается две группы с количеством 50 человек. Проведенные с начала учебы практические работы на производстве многому научили каждого ученика, где большинство из них способны заменить подручного сталевара.

Сейчас часть учеников представлена по рабочим местам и с работой справляется неплохо. Например, ученики Бутрин, Пинаев, Ломтов, Митковец и другие уже работают за вторых и третьих подручных сталевара.

Они самостоятельно готовят материал для ведения плавки стали, участвуют в заброске извести, руды и других материалов в печь, научились выполнять и все другие работы, связанные с началом завалки шихты в печь и ее разлива по изложницам.

Хорошо осваивают дело и ученики, работающие на рабочих местах канавы. Ученики-канавщики Растворов, Аришинов и другие прекрасно справляются с работой на канаве. Многие ученики из группы сталеваров вполне подготовлены для замены подручных сталеваров и канавщиков.

Наша задача — быстрее научить учеников-сталеваров сложному металлургическому искусству сталеварения и создать все условия для выполнения и первейших производственных заданий цеха.

Мастер группы учеников-сталеваров сталыца  
Пурплер.

## Экономят электроэнергию

Великая отечественная война поставила перед металлургами важнейшую задачу — экономить во всем, работать так, чтобы страна получала столько металла, сколько нужно для полного разгрома врага.

Поэтому большое значение сейчас имеет экономия рабочего времени, металла, топлива, электроэнергии.

Сталевары сталелитейного цеха, выполняя эту задачу, изо дня в день вскрывают новые ресурсы, борются за лучшие экономические показатели.

Лучшие сталевары электро-

ны № 2 тт. Тихонов и Сунгуров 20 июля выпустили каждый по скоростной плавке стали и дали экономии электроэнергии 2450 киловатт.

Эти успехи в экономии являются только началом. Коллектив цеха ведет большую борьбу за сохранение каждого кусочка металла, каждого килограмма топлива, борется за каждый ватт энергии. Этому порукой самоотверженный труд сталеваров, безаварийная преданность коллектива цеха нашей любимой родине.

Г. Половников.

## Весь лом на переплавку

Комсомольцы нашего завода горячо откликнулись на призыв дульских комсомольцев о проведении двадцатидневки по сбору лома.

На организованной субботник явилось 37 комсомольцев, которые собрали по одну тонну лома по территории завода. В воскресенье комсомольцы снова пришли на завод и в течение трех с половиной часов собирали лом.

Кроме того, молодежь обязалась организовать сбор черного и цветного лома на поселках, домах и общежитиях, где вместе с домохозяйками они тщательно осматривают свои дворы, комнаты, чердаки и сараи и весь собранный лом сдадут заводам на переплавку.

Н. И.

## Новый прием в школу ФЗО

Начался новый прием (мобилизация) в ремесленное училище учеников фабрично-заводского обучения.

1 августа этого года, ремесленное училище № 21 получит новое пополнение в количестве 300 человек учеников ФЗО. Они будут обучаться на сталеваров, вальцовщиков горячего проката, слесарей, строгальщиков, шлифовщиков, штамповщиков, столбярков и термистов.

Сейчас наше училище деятельно готовится к приему нового пополнения. Подготавливаются общежития, в которых расставлены койки, тумбочки и столы. Подобраны кадры мастеров.

Б. Хайкин.

**Боец на фронте с фашизмом дерется.  
Не дрогнет в руке острое штыка,  
Но знай: и в тылу победа куется—  
В ударной работе в цеху, у станка.**

## Будь готов к противовоздушной обороне!

При бомбардировке города, завода, жилого дома от действия фугасных бомб, помимо крупных разрушений в цехах, или в жилищах могут произойти повреждения: трещины в стенах здания, мелкие аварии трубопроводов, завалы, небольшие воронки от авиабомб и т. д. Все эти повреждения устраняются группами самозащиты и прежде всего аварийно-восстановительными звеньями.

По заводу такие звенья имеются, которые в нужный момент сумеют восстановить разрушенное.

Проведенное первое практическое учение звеньевых групп по ликвидации сложных и неслучайных очагов поражения показало, что звенья в основном с этой работой справились хорошо. Прекрасно работали звено № 5 (руководитель т. Камышев) и звено № 2 (руководитель т. Графчиков).

В дальнейшем такие занятия мы будем практиковать все чаще и чаще. Каждому участнику звена необходимо больше иметь инициативы, расторопности, смекалки и большевистской организованности. От этого будет зависеть быстрота и качество аварийно-восстановительной работы при бомбардировке.

М. Трясоногов.

*Из редакционной почты*

## Друзьям из сталелитейного цеха

Шлю всем рабочим-сталелитейщикам боевой красноармейский привет. Жив, здоров, настроен боево.

Даю слово, дорогие товарищи сталевары, что я на фронте с честью оправдал высокое звание большевика и грудью буду защищать нашу родину от фашистских гадов.

Товарищи сталевары! От вас требуется честный, самоотверженный труд. Больше выплавляйте качественной стали. Сталь сейчас нужна, как никогда. Чем больше дадите стали, тем сильнее будет наша страна. Помните об этом всегда. Будьте бдительны, не дайте шпионам, диверсантам проникнуть на завод. А мы здесь будем биться с врагом до полной победы.

Красноармеец А. Лобаев.  
Бывший рабочий сталыца.

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ „ГОЛОС УДАРНИКА“ на III квартал**

ЦЕНА ПОДПИСКИ: на 1 мес. — 60 коп., на квартал — 1 р. 80 к. Подписка принимается уполномоченными в цехах, а также редакцией.

## Английский журнал о планах Гитлера

(Отрывок из заключительной части книги Эрнста Генри „Гитлер против СССР“)

Книга эта была издана известным английским издательством „Дент“ в 1936 году. Затем издавалась она во Франции и Голландии. В 1937 году вышла и у нас (Союзкиз) на русском языке.

Автор на основе критического разбора большого фактического материала набрасывает картину того, что ожидает взбесившегося фашистского зверя в итоге нападения на СССР. Автор показывает мерзкое лицо германского фашизма, разоблачает его раз-

бойничьи планы, дает яркий анализ тех сил, которые покончат с гитлеровской бандой.

Многие цифровые данные книги, понятно, уже устарели, с некоторыми из выдвинутых автором положений нельзя согласиться. Самый ход событий оказался несколько иным, чем предполагал автор.

Тем не менее книга эта и сейчас представляет большой интерес для советского читателя. Приводим ниже отрывок из заключительной части книги.

На второй стадии силы фашистской армии встречаются с оборонительными силами советской армии; фашистская армия отброшена. Потенциальное соотношение сил в области стратегических материальных средств, оперативной стратегии, воздушной стратегии начинается резко сказываться на всем протяжении от Балтийского до Черного моря, и в результате наступление Гитлера приостановлено. После этого исход борьбы уже предопределен, так как Гитлер проиграл уже в тот момент, когда он остановился в первый раз. Аккумуляция энергии инициативы исчезает, начинают действовать противоположные тенденции. Было бы праздным занятием пред-

сказывать точный час, когда этот критический момент наступит. Ясно одно: после того, как вспыхнет война. От длительности этого критического периода зависит масштабы разрушения.

На третьей стадии советская армия разовьет сокрушительное контрнаступление: оно начнется, по существу, с первой минуты войны, к которой эту армию вынудят. Массы советских сил на суше, в воздухе и на воде, демонстрируя свое явное превосходство над противником, нанесут ряд быстрых, оглушающих ударов по его фронту и тылу, уничтожат силы и деморализуют врага... Они переищут борьбу на фашистскую территорию.

В этот период советская армия после успехов ее стратегии материальных средств, оперативной стратегии начнет благодаря социальной стратегии расти и увеличиваться в объеме, в то время как фашистская армия начнет сокращаться, сжиматься...

Советская армия везде является как избавитель. При ее движении вперед внутри фашистских воюющих стран будут непрерывно возникать армии союзные, которые братски подадут друг другу руки и освободят континент от фашистской чумы, освободят каждый народ в его собственной стране и в соответствии с его собственной волей...

Главный удар этого социально-военного контрнаступления произойдет внутри самой Германии, и это будет четвертая стадия процесса.

На четвертой стадии начнется великая антифашистская революция в Германии. (Стадии могут следовать одна за другой очень быстро). Несчастный народ, приведенный Гитлером на край пропасти, народ, у которого под угрозой поставлено не только политическое и экономическое, но и его физическое существование, восстанет, как в 1918 году...

Эта германская революция будет непобедима.

Она разразится не только в германском тылу, где во время войны с первых же дней и недель сформируется сильная, революционная оппозиция; ее программа сведется к одному пункту — «захват власти», к одной задаче — подготовка вооруженного восстания против Гитлера. Она распространится естественно и до самого сердца армии, находящейся на полях сражения...

Затем последует пятая и последняя стадия — бегство и гибель Гитлера и его сообщников. Огромная фашистская армия будет не просто разбита: с ней случится нечто более серьезное и более неожиданный. Посреди сво-

его похода она расколется на две части, которые обратятся одна против другой. Великая сила — вооруженный народ — потребует мира и добычей его. Фашистские маршалы, майоры и жандармы бросятся бежать, бежать так, как никогда никто до сих пор еще не бежал: бежать от своих противников и от своих собственных солдат. Но они далеко не уйдут.

Мир никогда не был свидетелем такого поражения, каким будет предстоящий разгром «континентальной армии» фашизма. Пока послубов «новой веры» будут сбрасывать с их гнилых шедефестов, пока солдаты некогда фашистской армии будут стрелять в део-наполеонов, пока в Германии будут водружаться знамена свободы и нового правительства мира, — оставшая часть прежней «фашистской армии» объединится с советской армией для того, чтобы организовать этот мир и стать на его страже. Тогда не будет ни «Гитлера против СССР», ни «Гитлера над Европой», что, впрочем, одно и то же («мир веделем»). Ибо восторжествует мир и свобода — над разрушением и варварством.

Ответственный редактор Д. СТЕПАНУШКИН.